
  

Τοποθέέτηση    στο  αίίτηµμα  διοίίκησης  του  ΙΚΑ-‐‑ΕΤΑΜ                                            
  (Κάάλυψη  λειτουργικώών  δαπανώών  και    παροχήή  υλικοτεχνικήής  υποδοµμήής  )  

Κυρίίες  και  κύύριοι  συνάάδελφοι      

            Η  διοίίκηση  του  ΙΚΑ-‐‑ΕΤΑΜ  επανέέρχεται  ζητώώντας    απόό  το  δήήµμο,  πέέρα  απόό  την  
στέέγαση   των   Γραφείίων   Κοινωνικήής   Ασφάάλισης,   να   αναλάάβει   και   τον  
εξοπλισµμόό  τους  και  το  λειτουργικόό  τους  κόόστος.    
Αν  ο  δήήµμος  δεν  συµμφωνήήσει  να  αναλάάβει  αυτόό  το  βάάρος  τι  θα  συµμβείί;;    
          Κατάά   τη  γνώώµμη  µμας  η   διοίίκηση   του   ΙΚΑ  αφήήνει   να    αιωρείίται   έένας   έέµμµμεσος    
αλλάά  σαφέέστατος  εκβιασµμόός,  όότι  πρέέπει  ο  δήήµμος  να  αναλάάβει  τη  στέέγαση  και  το  
κόόστος  λειτουργίίας  αυτώών  των  γραφείίων,  αλλιώώς  ούύτε  αυτάά  Θα  λειτουργήήσουν.    
             Είίναι   µμια   ακόόµμα   πτυχήή   στο   σύύνολο   της   αντιλαϊκήής   πολιτικήής   που  
απαρέέγκλιτα  υλοποιείί  η  συγκυβέέρνηση  ΠΑΣΟΚ-‐‑  ΝΔ,  είίναι  ακόόµμα        µμια  πτυχήή  της  
αντιδραστικήής  λειτουργίίας  που  επεφύύλαξαν  για  τους  δήήµμους  µμε  τον  Καλλικράάτη.    
          Θα  το  επαναλάάβουµμε  για  µμια  ακόόµμα  φοράά:  Η  Τοπικήή  Διοίίκηση  και  οι  Δήήµμοι  
είίναι  διοικητικέές  µμονάάδες  του   ενιαίίου  διοικητικούύ  µμηχανισµμούύ  του  αστικούύ  
κράάτους  και  η  µμεταφοράά  αρµμοδιοτήήτων  γίίνεται   για   να  µμπορέέσει   το  κράάτος  
στις  νέέες  συνθήήκες  να  επιτελέέσει  πιο  αποτελεσµματικάά  το  ρόόλο  του.  Για  εµμάάς  
δεν  είίναι  πρόόοδος  η  µμεταφοράά,  η  ανάάληψη  αυτώών  των  αρµμοδιοτήήτων.    
                 Το   κλείίσιµμο   των   παρατηµμάάτων   του   ΙΚΑ   στην   Ικαρίία   είίναι   έένα   ακόόµμα  
πλήήγµμα  για  τις  λαϊκέές  οικογέένειες.    
                 Τα   µμέέτρα   αυτάά   η   κυβέέρνηση   ΝΔ   –   ΠΑΣΟΚ   δεν   τα   παίίρνει   για   να  
αντιµμετωπίίσει   τη   σπατάάλη   ήή   για   να   εξορθολογήήσει   τις   δαπάάνες,   ήή   για   την  
καλύύτερη   εξυπηρέέτηση   των   ασφαλισµμέένων,   όόπως   ισχυρίίζεται,   αλλάά   για   να  
φορτωθούύν  στις  πλάάτες  των  εργαζοµμέένων  στις  πλάάτες  µμας  και  νέέα  βάάρη,  για  να  
απαλλαγείί  το  κράάτος  εν  προκειµμέένω  απόό  τις  δεσµμεύύσεις  και  τις  υποχρεώώσεις  τους  
στην  κοινωνικήή  ασφάάλιση.    
          Το  κράάτος  ξεφορτώώνεται  αρµμοδιόότητες  και  ευθύύνες  µμεταφέέροντας  τις  στην  
Τοπικήή  Διοίίκηση,  η  οποίία  µμε  τη  σειράά  της  ασφυκτιάά  απόό  την  έέλλειψη  πόόρων  ,  
γεγονόός  που  οδηγείί  µμε  µμαθηµματικήή  ακρίίβεια  στην  επιβολήή  τελώών,  φόόρων  και  
χαρατσιώών  στις  ήήδη  εξαθλιωµμέένες  λαϊκέές  οικογέένειες,  στην  µμετακύύλιση  του  
βάάρους  αυτούύ  στους  δηµμόότες.    
               Και   αν   σήήµμερα   είίναι   το   ΙΚΑ   και   εχτέές   η   Αστυνοµμίία   και   το   Λιµμεναρχείίο  
προχθέές  η  ΔΟΥ,  αύύριο  µμπορείί  να    είίναι  τα  σχολείία,  τα  αγροτικάά  ιατρείία  και  πάάει  
λέέγοντας….    
            Και  ακόόµμα  περισσόότερο  γιατίί  να  δεχτείί  να  αναλάάβει  ο  δήήµμος  τη  στέέγαση,  τον  
εξοπλισµμόό   και   το   κόόστος   λειτουργίίας   δυο   γραφείίων   που   θα   στερούύνται   των  
βασικώών  αρµμοδιοτήήτων  που  µμέέχρι  σήήµμερα  έέχουν  τα  παραρτήήµματα  του  ΙΚΑ.    
          



            Απόό  θέέση  αρχήής  διαφωνούύµμε,  είίµμαστε  αντίίθετοι  στη  λογικήή  και  πρακτικήή  
µμεταβίίβασης  αρµμοδιοτήήτων  του  κράάτους  στην  Τοπικήή  Διοίίκηση.   Ιδιαίίτερα  η  
Κοινωνικήή   Ασφάάλιση   είίναι   και   πρέέπει   να   είίναι   πριν   απ’   όόλα   ευθύύνη   και  
αρµμοδιόότητα   του   κράάτους.     Πρέέπει   να   είίναι   δηµμόόσια,   ενιαίία,   καθολικήή,   χωρίίς  
κανενόός  είίδους  ιδιωτικήή  επιχειρηµματικήή  δράάση.    
              Αν  όόµμως  υπάάρχει  µμια  περίίπτωση  να  αναλάάβει  ο  δήήµμος  Ικαρίίας  αυτόό  το  κόόστος,  
αυτόό  θα  πρέέπει  να  γίίνει  µμόόνο  µμε  την  προϋπόόθεση  και  τον  όόρο  όότι  τα  Γραφείία  
Κοινωνικήής   Ασφάάλισης   θα   διατηρήήσουν   όόλες   τις   αρµμοδιόότητες   που   µμέέχρι  
πρόότινος  είίχαν     τα  δυο  παραρτήήµματα  του   ΙΚΑ,   όόρος  που  θα  διασφαλιστείί     µμε  
δέέσµμευση   απόό   την   διοίίκηση   του   ΙΚΑ.   Σε   αυτήή   την   κατεύύθυνση   παραχωρούύµμε  
χωρίίς   αντάάλλαγµμα   στέέγη   στο   δηµμοτικόό   κατάάστηµμα   Ευδήήλου   για   δυο   χρόόνια,  
χωρίίς  ανάάληψη  του  λειτουργικούύ  κόόστους  της  υπηρεσίίας.  

 


